

艺体类考生率先完成高考

普通类考生今天还得考两门

昨日下午5点，伴随着英语考试的结束，无锡市1300多名艺体类考生第一批结束高考，提前解放。留下普通类考生今日还得继续战斗两门。不过试虽考完了，接下来不一定就能完全解放啦。

试是考完了，音乐还得继续学

别以为这些艺体类考生考完英语就彻底解放了，不少家长早就帮孩子安排了暑假的学习计划。“去少年宫，我们一直在那里学的，考完试还是要接着学。”一位孩子在无锡艺校学音

乐的家长说，“学音乐不能落下的，不像学美术的，大学学设计的话可以放松放松。”

提前从考场出来的舞蹈系学生小蒋满脸兴奋，看来马上就要开始放松活动了，不过具体内容他表示“保密”，“暑假干什么还没打算好。”

聪明的小姑娘家庭困难，谁能帮帮她？

18年前，东亭的一对老夫妻捡到一名女婴，长大了的小姑娘走进了今年的高考考场。

18岁的华兰是羊尖中学的一名学生，一直与收养她的爷爷奶奶相依为命。18年前，奶奶在路上发现了一名弃婴，于是抱回

家与老伴一起抚养。几年前，奶奶去世，只剩下了她和爷爷。今年已经80多岁的爷爷身体很不好，家里只能依靠一份低保和爷爷捡垃圾换来的钱维持生活，偶尔爷爷的弟弟一家会帮帮他们，可也接济不了多少。

华兰的班主任钦老师说：“小兰爷爷没别的子女，家里现在只有两个人，确实很辛苦。小兰学习很认真，成绩很好，在我们班一直是前五名。但可能是家庭的原因，她有些自卑，其他学生有家长接送，有好看的衣服，她都没有，比起其他同学来她稍显得孤僻。”钦老师回忆：“高二的时候，我好几次看到她中午只吃饼干不吃饭，她告诉我，想存点钱以后上大学用。我知道她是担心，家

里肯定供不起她上大学的费用。”她说，学校也尽量在生活上帮助小兰，免了她的全部学费和住宿费，任课老师还时不时塞些钱给她，而且小兰成绩好，每年都能拿到4000元奖学金。

钦老师曾听小兰说，大学要考偏远一点的地方，因为她想少花点钱。不过爷爷不知道小兰的想法，爷爷说：“想让孙女考近一点的学校，考江南大学，或者去上海也可以，离我们近一点。”

邻居们对小兰又怜又爱，“小孩很聪明，成绩很好的。”“希望有好心人可以帮帮她。”

考试还没结束，记者没敢打扰小兰，不过据钦老师观察，“她的心情看起来不错，应该考得挺顺利的。”
沈顾佳

靖海新村，请问这些摊贩啥时能走？



昨日，有市民专门拍了一段视频传到了快报邮箱里，这位家住靖海新村的读者表示，在靖海新村的人口处到处都是小摊贩，居民们曾多次向街道反映，但是街道从来不管。上马墩街道则表示，他们一直在管理，但是整治小摊贩不是一蹴而就的事情。

“我家住靖海新村……这里的环境可以说是脏、乱、差。在进入新村的路口到处都是小商贩，随地设摊……”在信件的后面，这位市民附上了一段自己拍摄的靖海新村摊贩的视频。视频显

示，该新村道路的两边是一个个亭棚，亭棚中间已不宽敞的道路上还停了很多电动三轮车，把本已不宽敞的路面又占了一大半。

昨天上午，记者来到了靖海新村的大门口，向一位居民询问，新村入口处是否有无证摊贩驻扎？“有的，你往里面走，小树林那边都是的。”记者沿着小路走了一段后看到了那位居民口中所说的“小树林”，从这里一直往里延伸的是一个个小亭棚，亭棚下面是一个个摊贩，此时尚未有那位市民所拍摄的电动三轮车扎堆的现象，不过路上有零零散散的垃圾，环境要比前面的商铺差。

上马墩街道一位负责人告诉记者，街道不是没有管理过，“他们原来并不是在靖海新村的，是从附近街道菜场移过来的，而且因为靖海新村四通八



本就不宽的路还被人停了几辆电动车

读者视频截图

达，路很多，每次我们一去他们就跑，我们一走他们就来，再加上很多人都是开着电动三轮车的，如果城管队员在新村就追的

话容易造成混乱。”这位负责人告诉记者，他们现在在努力控制，想办法解决这个问题。

胡娟娟

送奶工刚送的酸奶喝出白色“果仁”

盒盖上印的时间显示，这盒酸奶已经过期27天，供应商认为不太可能

为了让儿子每天都能喝到新鲜的酸奶，家住阳光城市花园小区的沈女士特地订了光明畅优优酪乳酸奶，让送奶工每天送上门。“因为是每天送的，我们就没关心生产日期。”沈女士说，几天前一次偶然遇到的事，让自己发现儿子喝的当天送来的酸奶，生产日期竟是一个多月前的，已过保质期27天。

消费者投诉

酸奶保质期过了27天

据沈女士介绍，6月5日，她像往常一样起床后就从冰箱里取了酸奶给儿子。儿子边看电视边喝酸奶，过了会儿问：“妈妈，酸奶里好像有东西，是不是果仁啊？”儿子把喝到的“果仁”吐到她的手上，是一团白色的东西，“有点像泡久了的纸。”沈女士说，她拿手捏了几下，“有点韧，都团在一起。”儿子再吸一口，还是一团“果仁”，沈女士撕开杯子上的塑料纸，把筷子伸进去搅了几下，发现杯底还有一团乒乓球大小的团状物。

沈女士赶紧打了投诉电话，两小时后，一名女业务员上门，

看了沈女士挑出的团状物，问：“盖子呢？”沈女士便从垃圾桶里把它翻了出来，上面写着“生产日110429S 上市日110501，保质期10天。”“这个业务员看过之后说回去跟业务主管汇报。”沈女士说，晚饭时，负责送奶上门服务的叶姓主管来到她家，叶主管又检查了一遍酸奶。“他看了盖子后有点像是自言自语地说：‘照理5月1日生产的酸奶会变质的，但闻着没有啊。’”沈女士回忆，“但是他没跟我说这团东西到底是什么，说还要回去再查。”

供应商回应

送出一个月前产酸奶不太可能

沈女士一直将这瓶过期酸奶保存在冰箱里，记者昨日看到时，里面的大块团状物已经有些散开。沈女士表示：“我不要求赔偿，只要他跟我说里面这团东西是什么，他们是不是给我们送了过期的酸奶。也给大家提个醒，不能因为是每天送过来的就不看生产日期。”

昨日记者联系了光明乳业无锡分公司的负责人葛经理，他表



包装显示上市日期5月1日，保质期10天，杯口附着物为部分凝固体

示以前从没出现这样的情况，不可能会有一个月前的酸奶送到订户家中，已经交由主管处理。

“我们送上门的酸奶，每天都要统计第二天送的数量，订多少就报多少，然后从上海的生产地当晚运到无锡的冷藏库，第二天一大早再由工人送到订户家里，不可能出现生产日期在一个月前的情况。”叶主管十分肯定地表示。对于记者提出的剩下酸

奶在冷库没发现和送奶工送了过期酸奶等猜测，他做了否定：“上市日期一两天再送到订户家里也有可能，差一个月不可能。”

记者打通光明乳业上海总部的投诉电话，对方表示以前从未遇到过这样的情况，并排除印刷日期出现错误的可能，“打印日期是流水线操作的，如果打印出现错误，我们肯定会收到通知，实际没有收到。”
沈顾佳 文/摄

»天气

阵雨明天再度来无锡 最高气温回落到30℃

到昨天为止，无锡已连续出现有利于参加高考的晴好天气。在今年高考的最后一天，无锡天空飘雨的可能性仍然微乎其微——尽管无锡已进入了芒种，这一节气将持续到6月21日。在此期间，梅雨期也可能不期而至，但是，气象观测显示，无锡今天是晴转多云的天气。因此，广大考生尽可以放心应考。

据无锡气象台专家介绍，梅雨期一般是从芒种节气开始的，天气形势的变化使得入梅时间并不确定，就无锡而言，入梅的平均日期一般在6月份，入梅最早的日子是1991年的5月21日，最晚入梅时间是在1982年的7月9日。虽然何时入梅尚难确定，但6月本身就是一个多雨的季节，降雨自然会多起来。无锡市的常年平均气温是23.7℃，降水量是85毫米，雨日6天，一日的最大降雨量108.2毫米，出现在2002年6月20日。气象专家预测，无锡本周后期又将迎来一次降雨过程。

据无锡气象台预报，无锡今天白天天气较好，最高温度34℃到35℃，夜里多云转阴，有阵雨或雷雨，明后天将有一次明显降水，气温下降。

每日空气质量

今日空气质量良好，污染指数为61至81，首要污染物为可吸入颗粒物，空气质量级别为Ⅱ级。

今明后三天天气

今天，晴转多云，最低气温23℃，最高气温34℃到35℃。

明天，多云到阴，有阵雨或雷雨，最低气温25℃，最高气温30℃。

后天，阴有阵雨转多云，最低气温24℃，最高气温29℃。
胡娟娟

»停水

6月10日9:00至11日9:00环湖路停水，影响：星湖名都、华仁国际、无锡工业设计园、渤公岛、大渲南苑、渔人码头、管社山庄、太湖名邸、兰宝西苑、杨巷、大箕山家园（其中：太湖饭店、管社山庄、逸泉苑、湖山湾家园、渔港家园、香雪苑、太湖锦园减压供水）等地区用户。
唐奕

»停电

6月11日，7:00 ~ 15:30, 10kV张舍线无暇后段停电，影响：省电力职工疗养院等；

6月12日，5:00 ~ 21:30, 10kV民主线停电，影响：文湖苑、民主桥东、桥西等；5:00 ~ 21:30, 10kV礼舍线停电，影响：民主新区、民主新农村等；5:00 ~ 21:30, 10kV渔业线停电，影响：齐家社、北巷、西北巷等。
唐奕

»图话

唱响红歌赞祖国



6月8日上午，侨谊幼儿园大班的小朋友表演表演唱《没有共产党就没有新中国》。今年是中国共产党建党90周年，侨谊幼儿园开展“童心向党”歌咏活动，孩子们唱红歌、颂党恩，唱响共产党好、社会主义好的时代主旋律。
张浩